

Памяти Анатолия Сергеевича Галенко

13 ноября состоялась презентация 3-го номера (2019 г.) журнала «Балтика, где опубликован материал Татьяны Тетенькиной к 80-летию со дня рождения А. С. Галенко «По правде и вере».

Из автобиографии поэта:

«Родился я на древней земле скифов и запорожских казаков 8 августа 1939 г., за два года до начала Великой Отечественной войны. Детство было опалено этой страшной бедой, оставившей незаживающую рану в душе. В семь лет остался без родителей, на попечении бабушки – Ксеньи Лукьяновны, у которой война отняла троих сынов. После её смерти переехал в город Мелитополь к родному брату отца – бывшему морскому пехотинцу, получившему тяжёлое ранение при обороне Севастополя. После окончания средней школы работал в Запорожье на заводе «Днепроспецсталь».

Первые стихи были напечатаны в городской газете Мелитополя (1954). В последующие годы публиковался в газетах и журналах Украины, Молдавии, Латвии, Литвы и Эстонии.

В 1962 г. окончил Ленинградское ВЮЛКУ им. А. А. Жданова в Калининграде. Служил на различных должностях в войсках. Работал в военных газетах корреспондентом.

В 1968 г. окончил факультет журналистики Львовского высшего военно-политического училища. Служил начальником отдела, заместителем редактора и редактором военных окружных газет в Прибалтике и Польше.

Награждён почётным знаком «Четвёртая власть. За заслуги перед прессой». Избирался Человеком Года.

Стал одним из лауреатов международного литературного конкурса «Перекрёсток-2009», проводимого чеховским обществом в городе Дюссельдорфе (Германия). Вместе со своими коллегами вышел в финал международных конкурсов «Золотое перо Руси-2009», «Литературная Вена», «Русский автобан» (Германия)».

По правде и вере

Каких-то месяца три не дожидаясь Анатолий Сергеевич Галенко до восьмидесяти. Был апрель 2019-го, весна набирала силу, а он терял свою и понимал это.

Время имеет массу.
Было светлей и легче.
Мечтал о полёте к Марксу,
Старость легла на плечи.
Носить её – надо силу.
Только слабели ноги...

Но никогда не слабела, не сдавалась до последнего вздоха душа поэта. «Нельзя, заглядывая в вечность, / Не чувствовать полёт души». Может быть, воинская закалка помогала ему не сгибаться перед возрастом, пока билось его больное сердце.

Выдюжу, одолею
Трудную колею.
Я себя не жалею,
Пока на земле стою.

И не жалел, никогда не оставался в стороне от жизни страны полковник в отставке, не проходил мимо чужой беды просто хороший человек. «На земле легко и просто, / Как бы сильно ни устал».

Членом Союза писателей России Анатолий Галенко стал в 1997 году. К тому времени у него уже было много литературных публикаций. В 1954 году в газете Мелитополя были напечатаны его первые строки, а позднее изданы десятки книг изумительных произведений: «Перепутье», «Парус надежды», «Я поспорю с судьбой», «Про жизнь», «От имени себя»...

«Я – последний романтик
Розбитого вдребезги мира,
Продолжающий верить
В него до последнего мига...»

Поэт он был разносторонний, в его книгах и лирика, и философия, и природа... «На жизнь смотрю открытыми глазами», – писал он. В своём творчестве давал «волю разуму и сердцу».

Именно так – разумом и сердцем – он выражал свою гражданскую позицию, до конца не смиряясь с тем, что приходится делить свою любовь между Россией и Украиной. «Я – хохол, но очень русский, / Очень русский – но хохол». Эти две строчки он неизменно декламировал на каждой своей встрече с читателями.

Глубокие переживания, связанные с политическими событиями на Украине, не могли не волновать полковника Вооружённых Сил СССР, затем России. Он присягал великому Советскому Союзу,

служил ему и не мог сердцем принять его разрушения. Таким, каким был Анатолий Галенко, «До сих пор Беловежская пуца / Страшной болью пронзает сердца».

...Да, любили Родину
Больше, чем могли.
И в войну народную
Жизнь не берегли.
Шли за землю отчую.
Враг был лютый зверь.
Были силой общею.
Так бы вот теперь.

В своих стихах он взывал к разуму, вопрошал с болью: «Разве брат нам не брат?..»

В море жизни бушующем.
Как любви острова,
В настоящем и будущем
Киев, Минск и Москва.
Мы судьбою повязаны
В той купели Днепра.
Братья, все мы обязаны
Помнить наше вчера.

Иногда от ответной глухоты впадал в отчаянье: «Не выворачивайте душу, / Где не желают вас понять». И «море жизни» всё крепче и крепче прибывало его к российскому берегу. Он понимал, что ту большую страну уже не вернуть. «Я люблю тебя очень, Россия, / Но державу великую жаль». А берег выбирать нужно. И он выбрал.

Русь моя, васильковая,
Где роса, как слеза.
И журчат родниковые
Светлых лет голоса.
Что-то важное слышится,
Надвигаясь, грядёт.
Если вольностью дышится,
Значит, доброе ждёт...

Анатолий Галенко – поэт поистине русский. Россией он гордился, за Россию переживал, в Россию всем сердцем верил.

Идти вперёд и не сдаваться –
Одна из множества примет.
И право русичем назваться –
Наверно, счастья больше нет.

Здесь можно было бы и остановиться в своём повествовании о собрате по перу – надо ведь сберечь для себя что-то личное, осязаемое, но непередаваемое словами. И я оставляю. А Вам, дорогой Читатель, предлагаю последний завет Анатолия Сергеевича Галенко:

Поверьте, любезный,
Под светлым покровом Мессии
Проходит над бездной
Больших испытаний Россия.
И в трудной дороге
Всегда неизбежны потери.
С надеждой на Бога
Живите по правде и вере.

Татьяна Тетенькина,
член Союза писателей России.

[Добавить комментарий](#)

Комментарии